

Posjet studenata Pravnog fakulteta Osijek Županijskoj komori Osijek

Martina MIKRUT

Redoviti studenti druge godine integriranoga sveučilišnog studija Pravo pri Pravnom fakultetu Osijek 9. ožujka 2020. godine posjetili su HGK - Županijsku komoru Osijek. Posjet studenata Županijskoj komori Osijek organizirala je doc. dr. sc. Katarina Marošević, nositeljica kolegija Ekonomska politika. O ustroju, ulozu i uslugama Hrvatske gospodarske komore za poduzetnike, ali i mogućnosti rada pravnika i primjeni pravničke struke u uslugama koje HGK pruža svojim članicama, studentima je govorila viša stručna suradnica Snježana Babić. Izlaganjem je ujedno naglašen doprinos Hrvatske gospodarske komore u ekonomskoj politici, odnosno predstavljene aktivnosti Odjela za makroekonomske analize HGK-a koji se bavi praćenjem i analizama makroekonomskih pokazatelja te ukupne društveno-ekonomske situacije u Republici Hrvatskoj, uz istodobno praćenje i analiziranje ekonomskih trendova u svijetu, posebice u tranzicijskim zemljama u okruženju te Europskoj uniji. Studenti su također upoznati s aktivnostima Komore vezano uz davanje mišlje-



nja, primjedbi i prijedloga na tekstove zakona i drugih propisa koji su u fazi donošenja, ali i upućivanje na negativne posljedice primjene pojedinih odredaba propisa koji se primjenjuju na poduzetnike. S projektom Digitalna komora studente je upoznala viša stručna suradnica Kornela Miling. Napomenula je da je riječ o besplatnoj informacijsko-komunikacijskoj platformi za e-usluge namijenjenoj članicama HGK-a kojom Komora želi pridonijeti povećanju korištenja informacijskih i komunikacijskih tehnologija u području pružanja e-usluga na razini Republike Hrvatske. Projektom je obuhvaćeno sedam e-usluga: e-članice, e-financiranje, e-javne ovlasti, e-gospodarske informacije, e-učenje, e-zakonodavstvo, e-sajmovi i promocija. Studentima je pokazala na

koji način pristupiti tim uslugama HGK-a, napomenuvši da su osim tvrtkama usluge dostupne i drugim tijelima, ustanovama i fizičkim osobama, ali s nešto suženim segmentom informacija u odnosu na sadržaje koji su dostupni članicama HGK-a. Na kraju, studenti su upoznati i s aktivnostima i ovlastima HGK-a u rješavanju sporova na alternativan način te im je predstavljen rad Centra za mirenje, Suda časti i Stalnoga arbitražnog sudišta pri HGK-u. Ujedno se studente upoznao s prednostima koje ti načini rješavanja sporova imaju u odnosu na redovite sudske postupke.

Zlata DOLAJČEKALDUK

Hrvatski je graditeljski forum znanstveno-stručni skup koji organizira Hrvatski savez građevinskih inženjera (HSGI) pod pokroviteljstvom Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja i medijskim pokroviteljstvom časopisa Građevinar i GradimoZadar.hr. Forum je zamišljen kao prilika za okupljanje i raspravu dionika u sektoru graditeljstva kako bi se raspravljalo o problemima i mogućim rješenjima tih problema. Osim razmatranja problema, svakako je važno upućivati na poticajne i održive nove projekte i investicije. Ovgodišnji, peti po redu, Forum održan je 20. veljače 2020. godine na Građevinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. U okviru Foruma priredena je i knjiga Izazovi u graditeljstvu 5 u kojoj su tiskani radovi koje su autori izlagali tijekom skupa. Dodatnu promociju stru-ke Hrvatski savez građevinskih inženjera ostvario je dodjelom nagrada za najbolji diplomski rad kojim je stečen akademski

stupanj magistar inženjer te za najbolji doktorski rad kojim je stečen akademski stupanj doktora znanosti iz područja tehničkih znanosti, znanstvenoga polja građevinarstva. Nagrade najboljim studentima i doktorima znanosti uručili su predsjednica Hrvatskoga saveza građevinskih inženjera Mirna Amadori, dipl. ing. grad. i prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, dekan Građevinskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i glavni urednik časopisa Građevinar. Dodjelom nagrade za najbolji diplomski rad organizator skupa omogućio je sudionicima upoznat i najbolje mlade inženjere i inženjerke građevinarstva te njihove mentore. Veliko je zadovoljstvo bilo popratiti dodjelu nagrade za najbolji diplomski rad iz područja građevinarstva za razdoblje od 1. listopada 2018. do 30. rujna 2019. godine koju je dobio studentica Građevinskoga i arhitektonskoga fakulteta Osijek Patricia Ravić, mag. ing. aedif. za diplomski rad Ocjena utjecaja modela temeljnog tla na statički i dinamički odziv zgrade koji je izradila pod mentorstvom doc. dr. sc. Ivana Krusa, mag. ing. aedif.

Nagradu za najbolji doktorski rad kojim je stečen akademski stupanj doktora znanosti iz područja tehničkih znanosti, znanstvenoga polja građevinarstva, za razdoblje od 1. listopada 2018. do 30. rujna 2019., dobio je asistent na Građevinskom i arhitektonskom fakultetu Osijek dr. sc. Mario Jelec, mag. ing. aedif. za doktorski rad Posmična otpornost križno lameliranih drvenih gređnih elemenata koji je izradio pod mentorstvom prof. dr. sc. Vlatke Rajčić, dipl. ing. grad. s Građevinskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Dodjelivanjem nagrade za najbolji doktorski rad organizator skupa želio je unaprijediti i ubrzati prijenos novih znanja, informacija, inovacija i tehnologija u sektor građevinarstva te potaknuti najuspješnije mlade istraživače na povezivanje s gospodarstvom. Nagradu za istaknutog recenzenta znanstvenih i stručnih radova koji se objavljuju u časopisu Građevinar za 2018. godinu primio je dekan Građevinskoga i arhitektonskoga fakulteta Osijek izv. prof. dr. sc. Damir Varevac, dipl. ing. grad. Nagradu za najviše citiran

IZ STUDENTSKOGA ŽIVOTA

GRAFOS DOMINIRAO GRADITELJSKIM FORUMOM

Na ovogodišnjem Hrvatskom graditeljskom forumu nagrađeni studenti i djelatnici Građevinskoga i arhitektonskoga fakulteta Osijek



znanstveni rad objavljen u časopisu Građevinar u 2019. godini, Optimizacija građevinskih procesa - metode, alati i primjena, primili su autori dr. sc. Vaclav Venkbec, dipl. ing. grad. s Građevinskoga fakulteta Tehničkoga sveučilišta u Brnu, doc. dr. sc. Mario Galić, dipl. ing. grad. s Građevinskoga

arhitektonskoga fakulteta Osijek i izv. prof. dr. sc. Uroš Klanšek, univ. dipl. gosp. inž. s Fakulteta građevinarstva, prometnog inženjerstva i arhitekture Sveučilišta u Mariboru čime su pomogli u podizanju čimbenika utjecaja časopisa. Održan Forum bio je prilika da se uputi na važnost graditelj-

stva za razvoj hrvatskog gospodarstva, da se pokažu zanimljiva inženjerska rješenja te da se pojača suradnja između akademske zajednice i gospodarstva, odnosno mladih istraživača i njihovih mentora s građevinskim tvrtkama radi daljnjega razvoja i unaprjeđenja graditeljstva u Hrvatskoj.

Na Fakultetu elektrotehnike, računarstva i informacijskih tehnologija u Osijeku održan okrugli stol „Postani i TI, djevojka IT!“

Snježana RIMAC DRLJE

Organizaciji Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva 17. veljače 2020. na Fakultetu elektrotehnike, računarstva i informacijskih tehnologija u Osijeku (FERIT) održan je okrugli stol „Postani i TI, djevojka IT!“. To je drugi takav okrugli stol, a oba su organizirana s istim ciljem - inspirativnim vlastitim primjerima poznatih govornica i profesora iz područja javnoga i privatnoga IKT sektora približiti djevojkama srednjoškolske dobi STEM i IKT područje te ih potaknuti na nastavak školovanja i odabir zanimanja u tim područjima. Okrugli stol otvorio je državni tajnik Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva Bernard Gršić, a na okruglom stolu sudjelovali su: Kristina Posavec, zamjenica državnoga tajnika Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva; prof. dr. sc. Snježana Rimac Drlje, Zavod



za komunikacije, FERIT; izv. prof. dr. sc. Irena Galić, Zavod za programsko inženjerstvo, FERIT; Marina Simunić, inženjerka za razvoj softvera, Ericsson Nikola Tesla d. d.; Zrinka Antolović, marketing menadžerica u tvrtki Inchoo, i glavna tajnica udruge Osijek Software City Maja Katić. Članica Upravnoga odbora udruge Osijek Software City, dizajnerica u tvrtki Hammer te organizatorica u STEM Kitens timu.

Bernard Gršić, državni tajnik Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva, istaknuo je kako prvenstveno treba informirati i educirati djevojke u dobi kada odlučuju o svojem zanimanju, mogućnostima i onome svemu što digitalno društvo, odnosno informacijsko-komunikacijske tehnologije pružaju. Što se tiče zastupljenosti žena u digitalnom svijetu, istaknuo je kako na razini Europske unije od 52 % ženske populacije, udio je žena u IKT industriji 17 %, dok u Hrvatskoj taj udio iznosi oko 13 % što je ipak veća brojka nego prethodnih godina. Kristina Posavec, zamjenica državnoga tajnika Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva, naglasila je kako na IKT područje ne treba gledati kao isključivo inženjersko ili programersko jer to je danas izuzetno široko područje koje se može primijeniti u svim zanimanjima.

Drugi Kongresa studenata prava pri Pravnom fakultetu Osijek

„Um nije sud koji se treba ispuniti, nego vatra koja se treba rasplamsati.“

Nikolina CVITKUSIĆ

Tradicija se nastavlja i pa je tako naše Sveučilište i ove godine organiziralo Kongres studenata prava pri Pravnom fakultetu Osijek (KOPF). KOPF drugu godinu organizira Studentski zbor Pravnoga fakulteta te okuplja razne stručnjake i predavače koji doprinose originalnosti Kongresa. Ovgodišnji Kongres okupio je i studente iz država regije - Srbije, Bosne i Hercegovine, Makedonije i Crne Gore. Pridružili su se i kolege s Pravnoga fakulteta u Zagrebu, Pravnoga fakulteta u Rijeci kao i kolege s Fakulteta

političkih znanosti u Zagrebu. Studenti su tri dana imali priliku slušati zanimljiva predavanja na temu pravnih i političkih aspekata Europske unije. Kongres se odvijao na dvjema lokacijama. Otvorenje Kongresa i prva predavanja održali su se u svečanog dvorani Vikarijata. Kongres je otvorila predsjednica Studentskoga zbora Veronika Sudar, a nazočnima su se obratili prorektor Sveučilišta prof. dr. sc. Dražan Kozak i v. d. dekana Pravnoga fakulteta Osijek izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević. Kongres je započeo prvim predavanjem o vanjskoj politici EU-a koje je predvodila doc. dr. sc. Dunja Duić s Pravnoga fakulteta Osijek koja je studente upozнала s načinom i

problematikom vanjskoga djelovanja u Europskoj uniji. Nadalje, pridružio se i doc. dr. sc. Dario Čepo s Pravnoga fakulteta u Zagrebu koji je studentima prikazao temeljne europske vrijednosti i na koji način funkcionira članstvo Hrvatske u Europskoj uniji. Studenti su pitali sve što ih zanima, a pri svakom predavanju moglo se svjedočiti želji za dodatnim znanjem kao i debati koja je uslijedila. Pravo osvježenje stiglo je također s Pravnoga fakulteta u Zagrebu kada je profesorica doc. dr. sc. Melita Carević iznijela Europski zeleni plan te studente upozнала s dugoročnim planovima spašavanja okoliša na prostorima Europske unije. Za sam kraj prvoga dana



Antonija Ivančan, mag. iur. i Davor Petrić, mag. iur., studentima i profesorima predstavili su mogućnosti upisa na LL.M. studije u inozemstvu pomoću kojih je moguće još više napredovati i unaprijediti svoje zvanje. Drugoga dana Kongres se preselio na novu lokaciju, u svečanu Aulu Rektorata u Osijeku. S predavanjima je započela Natalija Havelka, mag. iur., iz Centra za mir Osijek koja je studente potaknula na kritičko razmišljanje te iznijela zaključke vezane uz nevladine organizacije u procesu integracije i zagovaračkih vještina. Doc. dr. sc. Paula Poretti s Pravnoga fakulteta Osijek za studente upozнала s načinom i predavanjem o postulatima prava

EU-a u građanskom i partijskom postupku pri čemu su studenti imali priliku provjeriti svoje znanje i pomoću primjera upoznati se s temom. Prof. dr. sc. Mirela Župan održala je predavanje o europskim prekršajnim obiteljima i iznijela problematiku (ne)učinkovite pravne zaštite onih koji su najranjiviji. Na samom kraju i zatvaranju Kongresa predavanjem o pravu tržišnog natjecanja EU-a studente je zainteresirala izv. prof. dr. sc. Dubravka Akšamović. Studenti su aktivno sudjelovali i pokušavali samostalno doći do zaključaka. Kako je naglasak Kongresa na Europskoj uniji, ugostili smo zastupnika u Europskom parlamentu dr. sc. Tomislava Sokola

koji je održao predavanje studentima prema načelu pitanje - odgovor i time dao potpunu slobodu studentima da kreiraju predavanje na način na koji oni to žele. Odgovorio je studentima na sve nejasnoće i nedoumice koje su imali kada je u pitanju funkcioniranje Europskoga parlamenta kao i svakodnevni problemi koji se trenutno događaju na prostorima EU-a. Za kraj predavanja ustavnosudska savjetnica Lana Kovačić, mag. iur., i izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević zajedničkim s predavanjem studentima predložili položaj nacionalnih ustavnih sudova u primjeni mehanizama prethodnog postupka s posebnim osvrtom na Ustavni sud Republike Hrvatske te su primjerima potkrijepili funkcioniranje i djelovanje određenih država u pravnom sektoru. Pri završetku Kongresa svim sudionicima podijeljena su priznanja za sudjelovanje na Kongresu. S ponosom možemo reći kako je organiziranje jedne takve konferencije doprinijelo osobnom razvoju studenata koji su sudjelovali u realizaciji toga projekta.

Škola kemije na PTF-u

Dajana GAŠO-SOKAČ

Na Prehrambeno-tehnološkom fakultetu Osijek veljača je kao i prethodne četiri godine rezervirana za „Školu kemije na PTF-u“. Od 18. do 24. veljače 2020. na Zavodu za primijenjenu kemiju i ekologiju održane su po četvrti put radionice namijenjene učenicima trećih razreda osječkih gimnazija. Kao i prethodnih godina radionice su obuhvaćale zanimljive pokuse koje su učenci samostalno izvodili pod nadzorom nastavnica, asistentica i tehničarki. Učenici su, među ostalim, sintetizirali b-naftoloranž i acetilsalicilnu kiselinu, određivali kalcij u mlijeku, pročišćavali benzojevu kiselinu, po prvi put samostalno filtrirali, ekstrahirali i titrirali. Radionice su osmislile izv. prof. dr. sc. Dajana Gašo-Sokač, izv. prof. dr. sc. Maja Molnar i doc. dr. sc. Valentina Bušić. Interes je učenika bio velik, a kao i



prethodnih godina pozitivni komentari učenika kao i nastavnika pojedinih škola nisu izostali. Učenici su imali priliku upoznati se i s istraživanjima koja se provode na Fakultetu u sklopu brojnih znanstveno-istraživačkih projekata, završnih, diplomskih i doktorskih radova kao i sa suvremenom znanstveno-istraživačkom opremom kojom se koristi na Fakultetu. Osim toga učenici su doznali i o brojnim drugim aktivnostima koje se organiziraju na Fakultetu kao što su Noć znanosti i Festival znanosti. Škole koje su sudjelovale u radionicama jesu: I. gimnazija Osijek, II. gimnazija Osijek, III. gimnazija Osijek, Isusovačka klasična gimnazija i Tehnička škola i prirodoslovna gimnazija Rudera Boškovića Osijek.

prethodnih godina pozitivni komentari učenika kao i nastavnika pojedinih škola nisu izostali. Učenici su imali priliku upoznati se i s istraživanjima koja se provode na Fakultetu u sklopu brojnih znanstveno-istraživačkih projekata, završnih, diplomskih i doktorskih radova kao i sa suvremenom znanstveno-istraživačkom opremom kojom se koristi na Fakultetu. Osim toga učenici su doznali i o brojnim drugim aktivnostima koje se organiziraju na Fakultetu kao što su Noć znanosti i Festival znanosti. Škole koje su sudjelovale u radionicama jesu: I. gimnazija Osijek, II. gimnazija Osijek, III. gimnazija Osijek, Isusovačka klasična gimnazija i Tehnička škola i prirodoslovna gimnazija Rudera Boškovića Osijek.

Promocija završenih studenata preddiplomskoga i diplomskih studija u akademskoj 2018./2019. godini

PROMOVIRANO 76 STUDENATA ODJELA ZA BIOLOGIJU

Tanja ŽUNA PFEIFFER I STJEPAN ČURČIĆ

Udvorani Aula Magistara Agrotehničkoga fakulteta Sveučilišta u Osijeku 21. veljače 2020. godine održana je promocija ukupno 76 završenih prvostupnika i magistara. Sve nazočne u ime Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku pozdravio je rektor Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera prof. dr. sc. Vlado Guberac koji je s pročelnicom Odjela za biologiju izv. prof. dr. sc. Ljiljanom Krstin te zamjenicom pročelnice za nastavu i studente doc. dr. sc. Tanjom Žunom Pfeiffer uručio diplome i promovirao 37 prvostupnika biologije, 20 magistara biologije, II magistara edukacije biologije i kemije te osam magistara zaštite prirode i okoliša. Nazočne je nakon dodjele diploma pozdravila promovirana magistra Iva Marković te zanimljivim govorom sve podsjetila na lijepe studentske dane, zahvalila nastavnicima, a svojim kolegama poželjela uspjeh u daljnjem radu. Na svečanosti su promociji uručene nagrade studentima za postignut najbolji prosjek ocjena te za znanstvene radove objavljenе u prestižnim znanstvenim časopisima. Promovirani su sveučilišni prvostupnici biologije koji su završili preddiplomski sveučilišni studij Biologija: Bruno Bekić, Nikola Boić, Martina Božičević, Snježana Brajković, Marta Černi, Karla Čmelar, Bruno Čaleta, Ramona Ana Davidović, Matija Grgošević, Nino Hasl, Martina Jambrović, Bernard Jarić, Elena Jedvaj, Iva Jurčević, Andelko Kažimir, Josip Krpan, Adrian Kuzmanović, Magdalena Lučić, Vedrana Majstorović, Jelena Martinčić, Matej Modrušan, Sanja Mužik, Josip Nikolić, Elena Perić, Antonija Piškorić, Jelena Plačković, Barbara Radić, Andrea Radić, Hrvoje Rimac, Marija Rusković, Ramona Sekulić, Antonio Šimić, Marina Ugrin, Helena Vilč, Petra Vrhovec, Lorena Zubaj i Sara Zvonar. Promovirani su magistri (struk-

ke) biologije koji su završili diplomski sveučilišni studij Biologija, smjer znanstveni: Katarina Batrnec, Dora Bjeđod, Rebeka Bošnjaković, Jelena Cindrić, Dalma Čavčić, Josipa Čosić, Milica Dugić, Natalija Džojić, Tea Galinović, Magdalena Grgić, Marija Hmura, Martina Kujavec, Iva Marković, Maja Mitrović, Ivan Rimac, Marin Škoro, Katarina Šunić, Tea Tunuković, Ivan Vlašiček i Martina Žulj. Promovirani su magistri (struk-ke) edukacije biologije i kemije koji su završili diplomski sveučilišni studij Biologija i kemija, smjer nastavnički: Tanja Bašić, Josipa Išvanović, Matea Jukić, Ines Kljig, Ana Kolar, Doris Matović, Jasminka Nučić, Tea Pandurović, Ivana Periš, Marko Plander i Nikolina Sabo. Promovirani su magistri (struk-ke) zaštite prirode i okoliša koji su završili diplomski sveučilišni studij zaštita prirode i okoliša: Tomislav Bučanović, Ana Bukić, Valentina Hertelendi, Luka Ivančević, Josip Komljenović, Jelena Kovačić, Tea Kristić i Petra Perić.

